
平成２９年度 第２回 北海道大規模小売店舗立地審議会第四部会 議事録

１ 日 時

平成２９年９月１日（金） １５時００分～１６時１５分

２ 場 所

上川合同庁舎 ４階 展望会議室

３ 出席者

(1) 委員及び特別委員

部 会 長 宮原 進（一般財団法人北海道建築指導センター旭川支所事務局長）

副部会長 薄井 タカ子（税理士法人薄井会計代表社員）

特別委員 西島 猛（元株式会社旭川産業高度化センター代表取締役）

特別委員 今野 廣（旭川工業高等専門学校名誉教授）

特別委員 遠藤 孝夫（稚内北星学園大学情報メディア学部教授）

(2) 事務局

上川総合振興局産業振興部商工労働観光課長 工 藤 弘 行

上川総合振興局産業振興部商工労働観光課主査（商工振興）下 岡 司

上川総合振興局産業振興部商工労働観光課主事 宮木 悠美子

宗谷総合振興局産業振興部商工労働観光課主事 土居 志奈乃

(3) オブザーバー

経済部地域経済局中小企業課商業グループ主幹 作 山 誠

４ 傍聴者

１名

５ 審議事項

(1)「ホーマックニコット利尻店」（利尻富士町）の法第５条第１項（新設）の届出に

ついて

(2)「ケーズデンキ旭川大雪通店」（旭川市）の法第５条第１項（新設）の届出につい

て

６ 発言要旨

(1) 事務局から「ホーマックニコット利尻店」に関する届出の概要は、別紙「審議案件

に関する概要」等のとおりである旨、説明を行った後、次の質疑、発言があった。

（部会長）ただいまの説明について質問等はないか。

（全委員）特に述べる意見はない。

（部会長）それでは、当部会として法及び指針に照らし審議した結果、「意見なし」

とし、別紙のとおり答申することで良いか。



（全委員）異議なし。

（部会長）それでは、別紙のとおり答申することにする。

(2) 事務局から「ケーズデンキ旭川大雪通店」に関する届出の概要は、別紙「審議案件

に関する概要」等のとおりである旨、説明を行った後、次の質疑、発言があった。

（部会長）ただいまの説明について質問等はないか。

（委員Ａ）出入口①及び出入口②においては、信号機も近いため混雑が懸念される。

特に右折で進入してくる車両の発生による渋滞が起きないか。

（事務局）混雑状況によるが、設置者からは出入口付近に交通整理員を配置するなど

の対応を行い、渋滞が発生しないよう努めるとしている。なお、届出書の

渋滞予測では、基準となる数値はクリアしている。

（委員Ｂ）近隣に同様の店舗があるが、それが設置された当時の状況はどのようなも

のだったのか。

（事務局）店舗周辺に駅や線路があり、渋滞の懸念もあったため、部会の意見はなし

としたものの、振興局から渋滞時には配慮するよう設置者に対し、注意喚

起を行っていたように記憶している。

（委員Ｂ）過去に例があるのであれば、今回も同様の取扱いができないか。

（部会長）今のご意見は、答申は「意見なし」で良いけれども、振興局から設置者に

対し、注意喚起を行うということだが、事務局としてはいかがか。

（事務局）事務局から何らかの形で設置者側に注意喚起を行う。

（部会長）他に発言はないか。なければ、当部会として法及び指針に照らし審議した

結果、「意見なし」とし、別紙のとおり答申することで良いか。

（全委員）異議なし。

（部会長）それでは、別紙のとおり答申することにする。

(3) 事務局から、「ＤＣＭホーマック永山２条店」（旭川市）の法第５条第１項（新設）

の届出について事前説明を行った。

(4) 事務局から次回の開催日程を協議した結果、１０月２日（月）１５時からとした。

また、今年度の審議案件についての連絡を行った。

７ 会議資料等

審議会答申文及び審議案件に関する概要は、議事録（概要版）に添付のとおり。


